

习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

新华社北京4月26日电 4月26日下午,国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出,中乌关系走过31年发展历程,达到战略伙伴关系水平,为两国各自发展振兴提供了助力。我赞赏泽连斯基总统多次表示重视发展中乌关系和对华合作,感谢乌方去年为中国公民撤离提供大力协助。相互尊重主权和领土完整是中乌关系的政治基础。双方要着眼未来,坚持从长远角度看待和谋划两国关系,延续双方相互尊重、真诚相待的传统,推动中乌战略伙伴关系向前发展。中方发展中

乌关系的意愿是一贯的、明确的。无论国际风云如何变幻,中方愿同乌方一道,把两国互利合作向前推进。

习近平指出,乌克兰危机复杂演变,对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上,中方始终站在和平一边,核心立场就是劝和促谈。我相继提出了“四个应该”、“四个共同”和“三点思考”。中方还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,我们既不会隔岸观火,也不会拱火浇油,更不干涉他国内政。中方所作所为

光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题,有关各方都应该保持冷静克制,真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控好危机。现在各方理性的思考和声音在增加,应该抓住契机,为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思,通过对话,共同寻求欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈,为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助,愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选,赞赏中国取得的非凡成就,相信在习近平主席领导下,中国将成功应对各种挑战,持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则,在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策,希望同中方开展全面合作,开启乌中关系的新篇章,共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法,感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助,欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

要闻

中疾控专家: 目前未发现 XBB.1.16 增加重症和死亡风险

新华社北京4月26日电 当前,我国检出了奥密克戎变异株 XBB.1.16 输入。中国疾控中心病毒病所研究员陈操26日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,截至4月22日,我国已经在本土病例中监测到57例 XBB.1.16 及其亚分支病例。世卫组织认为,目前证据显示, XBB.1.16 的全球流行风险低于 XBB.1.5 和其他正在流行的变异株。

陈操介绍,根据我国新冠病毒变异株监测数据显示,从总体上看,本土病例仍以 BA.5.2 和 BF.7 及其亚分支为主。从动态看, XBB 及其亚分支增长较快。近期,输入性病例中 XBB 变异株已占绝对优势,本土病例中 XBB 变异株占比增长明显,从3月初的1.5%增加到4月10日至19日的18%。

陈操表示,虽然在不同国家,包括 XBB.1.5 为主要流行株的国家人群中已经观察到 XBB.1.16 具备了一定的传播优势,与 XBB.1.5 相当的免疫逃逸能力,但没有因感染 XBB.1.16 而导致重症入院和死亡增加报道。与其他奥密克戎亚分支相比,也没有看到疾病严重程度增加报道。中国疾控中心将密切关注和分析未来变化趋势。



时事动态关注微博

国际

旅美大熊猫“丫丫”启程回国

新华社美国孟菲斯4月26日电 雌性大熊猫“丫丫”当地时间26日上午启程离开美国田纳西州孟菲斯动物园,踏上回国旅程。

当天上午,运载“丫丫”的专车驶离孟菲斯动物园前往机场,骑警在专车前开道。据悉,“丫丫”将由专机运送回国,落地上海。

近期,美国许多民众前往孟菲斯动物园向“丫丫”道别。来自俄亥俄州阿克伦市的瑞内·丹奇克接受新华社记者采

访时说,她祝愿“丫丫”旅途平安顺利,希望未来有机会到中国看望“丫丫”以及其他大熊猫。

孟菲斯动物园发言人丽贝卡·温切斯特表示,大熊猫给孟菲斯动物园以及孟菲斯市留下的印记将长期存在,人们会十分想念“丫丫”。

孟菲斯动物园于2003年4月迎来大熊猫。这家动物园同中国动物园协会之间的相关合作协议今年到期。



这是4月25日在美国田纳西州孟菲斯动物园拍摄的大熊猫“丫丫”。

民生

五部门发文要求做好网约车聚合平台规范管理工作 网约车聚合平台不得直接指派驾驶员和车辆

新华社北京4月26日电 记者26日从交通运输部获悉,为做好网约车聚合平台规范管理工作,交通运输部办公厅、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅、国家互联网信息办公室秘书局近日发布关于切实做好网约车聚合平台规范管理工作有关工作的通知。

根据通知,各地有关部门要加强对网约车聚合平台经营行为的监督指导,不得接入未在当地取得网约车经营许可的网约车平台公司,提供服务的驾驶员和车辆均应办理相应网约车许可。

通知指出,要督促网约车聚合平台在APP及相关网页显著位置展示合

作网约车平台公司名称、网约车APP名称、网约车经营许可、投诉举报方式等信息。督促网约车聚合平台及合作网约车平台公司如实向乘客提供车辆牌照和驾驶员基本信息,及时妥善处理乘客和驾驶员的咨询投诉。乘客因安全责任事故受到损害并要求网约车聚合平台承担先行赔偿责任的,网约车聚合平台要承担相关责任。

通知要求,对存在违法违规行为的网约车聚合平台及合作网约车平台公司要公开曝光。要督促落实明码标价等要求,网约车聚合平台不得干预网约车平台公司价格行为,不得直接参与车辆调度及驾驶员管理。

通知强调,各地交通运输主管部

门应主动定期公开本地网约车平台公司经营许可发放情况。网约车聚合平台及合作网约车平台公司按照有关规定,向网约车监管信息交互系统实时传输有关网约车运营信息数据。要严格数据安全保护和管理,采取有效措施防止驾驶员、约车人和乘客等个人信息泄露、损毁、丢失。

业内人士认为,网约车聚合平台不直接指派驾驶员和车辆,不参与网约车平台的价格制定,因此,网约车聚合平台提供的服务只是信息服务。网约车平台直接使用车辆和驾驶员,并提供客运服务,应当承担承运人责任。

近年来,网约车聚合平台发展迅速,为出行服务提供了新的选择。

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼

中共青岛市委宣传部